

Előfizetési ár helyben  
házhoz postán  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyes száma ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. | Telefonszám: 141. | Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Közalkalmazottak.

A közalkalmazottak előlegéről szóló rendelkezéssel az érdekes megállapításai kezdődik, hogy a közalkalmazottak anyagi helyzetének javítása csak a státuszrendszer után történhet meg. Addig is azonban, hogy a közalkalmazottak hátrányt nem szenvedjenek, a minisztertanács előlegét engedélyez, amelynek folyósítási módját állt ismertetők. Ugy látszik tehát, hogy a minisztertanácsban nagy státuszrendezési munkák folynak és majd ezeknek a befejezése után kerül sor arra, hogy a közalkalmazottak helyzetét véglegesen rendezzék. A jókora, aminek az előleg kifizetése jelen, nem hoz éppen fényes hízelget a közalkalmazottak számára. Az bizonyos, hogy azokhoz a katasztrófális időkhoz viszonyítva, amikor a korona állandó ingadozásaolyan a közalkalmazott fizetése nemcsak olyan mértékben fogyott, mint ahogy közeledett a hónap utolsó, hanem még a pénz elértékelődése folytán is csökken, ma a közalkalmazott sokial nyugodalmas helyzetben vannak, bár a további javulásnak is mielőbb el kell következnie.

Ami a most kiutalható előlegét illeti, ez július 1-től visszamenődik szól és pedig annak az illetményeszegeknek a 15 százaléka egy hónaps, amely a nyugdíjba beszámlázható, tehát sem a lakáspénz, csak a ládi pótlék, hadipótlék, közlekedési ségég, sem semmiféle más állomány nem számíthat be abba az illetménybe, amely után a 15 százalékat jár. E előlegben részesülnek az ősz szes tisztviselők, az az állami közigazgatásnál vannak és nyugdíjra jogosított állást öltönek be, továbbá a honvédség, vámrőség és folyamszerű rangostályai sorozott havidíjazás és álláslejté, valamint az állam rendezés és cserődörög tagjai. Az előleg az a hatóság, vagy hivatal köteles szon kívül megállapítani és kiutalványozni, amelynek hatáskörébe az illetményre joguult tisztviselők illetményének kiutalása tartozik. A vármegyék és az Országos Munkabiztosítási Pénztár tisztviselői és egyéb alkalmazottak teljesen ugyanolyan feltételek és módokat illetik meg előlegben részesíteni, mint az államiakat. Az előleg se nem foglaltathat, sem arra előjog másnak: nem adható és ha időközben meghal az alkalmazott, akinek joga van az előlegre, a hátramaradtok részére ez az összeget kifizetni nem szabad.

Ídeje volt, hogy ez a kormányrendelet a tisztviselők előlegéről megjelent, mert a közalkalmazottak sorában már nyugtalanságok keltett ez a késedelem. Hisz j. o. ideje annak, hogy a miniszterelnök paria menti beszédből, mikor a gerfi sikerfőlt beszámolt megjutott a közlístviselők, hogy némi fizetésemelésben részesülnek és az azóta eiti j. o. néhány hét alatti, a türelmek és eszmélekre nek nagyon szep példáját adták. Valóban rázolgálnak érre a kis kormánytárs, mert hiszen évek óta a legnagyobb hősiességét viaskodtak a megéhelelt és manapság illetményük csak épen arra elegendők, hogy szerény, nagyon megmondandó életmód folytathassanak. Azonban annak a reményünknek adunk a kifejezést, hogy amint az állam erői a beruházást közzéadják a jó termés, a megizmosodott gazdasági élet eredményei folytán megsza porodnak, akkor végre a közlístviselők is remélhetik, hogy olyan végleges fizetés

rendezésben lesz részük, amely biztosítja számukra azt az életmódot, ami állásuknál, tanulmányuknál és azon hivatás fontosságánál fogva, amelynek szolgálatában állnak, méltó lesz.

A magyar tisztviselői osztályok a legnehezebb időkből, a legsúlyosabb nélkülözések között is helyükön voltak a munka és a közeletesség szeretettel. A legkevesebb, amit várhatunk az államtól: mód és lehetőség arra, hogy tisztességes eljenek, gyermekeiket felnevelhessék, iskoláztathassák, szerényen ruházhassák. Az előleg egy kicsiny lépés a javulás felé. De nem késérhet sokáig a végleges rendelkezés. A méltányosság mellett az a közeletesség is parancsolja ezt, amivel a kenyéradó tartozik annak, aki munkáját becsülettel teljesíti.

## Nem sikerül a termék exportálása.

A gazdák szembefordulnak a kormányval.

Sombaton Bécében eredmény nélkül felbeszéltek az osztrák magyar tárgyalásokat és ezzel a megegyezés létesítése ismét elhúzódt. A termék értékesítése v. ritkított tárgyalások ezzel az egész vonalon megszakadt és ma a helyzet, hogy egyetlen szomszéd államunk sem folyhat tárgyalások és az a veszély fenyeget, hogy a termékexporti legyőzhetetlen akadályok elé kerül.

Az aggodalmak arra kényszerítettek éppen a Lománypárt agrárképviselőit, hogy Mayer Janos földművelésügyi miniszter érkeziket összehívására kérjék föl. Az egységspárt egyes tagjai ezen az érkezeletlen nemcsak az fogják kifejtetni, hogy nagy aggodalmakkal tekintenek a jövő elé, hanem éles támadásra készülnek a kormány egyes tagjai ellen, akik a kormánypart agrárszert szemint súlyos hibákat követtek el, mert csak az utolsó körben beszéltek a termékportról külföldi tárgyalásokba. A kormánypartik támadása főként Wauk Lajos ke reskedelmét és Bud János pénzügyminiszter ellen irányult, mint akik a tárgyalások során a földművelésügyi minisztertel ellentétes álláspontra helyezkedtek.

Az egységspárt délután öt órákor kezdődik a földművelésügyi miniszter hivatali szobájában, meghívást kaptak az összes agrárképviselők, tehát a kisgazdák is.

Az exporttárgyalások sikertelensége na gyon elkísértette a gazdákat. Dr. Szabó Sándor, a nemzetgyűlés kisgazda tagjának egyik vezetője jelentette, hogy ezek a sikertelenségek elpusztítják az egész évi munkát minden eredményét. Csak a buza munka szállott le, a ruhát, cipőt és csizmát nem.

A jelek szerint tehát a kormányparti honlap érkezikre igen sikeres folyóiratunk ígérkezik.

— **Ipartestületek kongresszusa.** Az Ipartestületek Országos Szövetsége az idei országos kongresszust Hódmezővásárhelyen tartja meg az ottani ipari és mezőgazdasági kiállításnál kapcsolatban. Megnyitás augusztus 20-án, Szent István napján délután lesz, a napirendre tartó ötök pedig másnap, 21-én fognak lezárni. Az utazáshoz félúri kedvezményes vasúti igazolványok fognak rendelkezésre állni.

Megjelenik minden nap hétfő és ünneputáni nap kivételével  
A lap szemléli és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttéplon-105.

## Dal- és sportünnepegy a KAC székítő sportlepen

Sóiet felhők mulatkoztak vasárnap délután az ég alján. Zivartok jelzeit a nagy légi feszültség, de a sportnak és dalnak lelkes hiveli mégis szép számmal jelennek meg a KAC székítő pályáján, hogy érdeklődéssel és támogatással kövessék azokon a terheken, amelyek a Polgári Daloskör sproni utójár járnak.

A Polgári Daloskör számit oszlatlan lettség fogadt. Mindenre megíelt mély hatást tett a művészi finomságú és áhittal előadott Hísegyek, mindenki megragadott az irredna induló s mélyesség csendet remltet az a gyászének, amelynek előadásáról dr. Szabó Lajos emlékének hódol a dalárdá. A futballisák feres vigyázarban, a közönség mélyen meghatva idéztek fel a sport igaz és őszinten barátságát, áttörő munkásságát nemes alakját.

A Daloskör önnépének sikerét nagyban emelte a három sportgyűlésű, a KAC, KTE és KSC futballmérkőzés. Előzőleg a KAC II játszott a KSC komb. ellen és 1:0-ás félidő után 3:0-ra vezetett, de azután, hogy a mérkőzés nagy részében főkéntben volt. Feszült érdeklődés előzött meg a KAC legjobbjai ellen, csak kár, hogy a vihar és felhőszakadás a II. félidő közepén véget vetette. Az egész mérkőzést a KAC hatalmas technikái folyé uralt, mely ha a mérkőzést végigjátszta, hatalmas gólarány győzelemben jutott volna kifejezésre. A vezető góit a kombináltak érték el, Molnár II esével, Báthory bosszantón nagy hibájából, aki a dögölgő labdát nem tudta kivédeni. Góli után állandósult a KAC lönyje, Aszódi I. és Bau lönek kapulát, majd Farkas E. lö egy II est Molnár kezébe, végre Blau egy kapu előtti kavardósággal kigyelít. A további már levezőben lögő góloknak a felhőszakadás vette elejét. A KAC csapata nem volt kompetit és összehállás nem mondható sikerültnek. (Háromi »paholytörő« néző végre a mérkőzést R. pcsányi dícsőreud az rgalomnál jatszott és csillag, talra régi tudás, ami azonban a mai futballban már nem elegendő. A csapat legjobbjai a két Farkas és Blau voltak. A kombináltak közt Rigó, Magó és a faren játszó Bende voltak ki. A játék nem követte a mulak hagyományait, ezáltal abszolút fair volt, csak a mérkőzés közönsége a régi, ideges, légyes már akkor, mikor a csapatok a pályára lépnek, mindent kétékesedél fogad és vasárnap az ez eset is sokáig tárgyalta, mikor az ügyeletes rendőrözt a mérkőzés közepén a csapatok kapitányait magához invitálta (!) a tribúnán lög páholya elé. A futballmérkőzés szünetelt a társak szimok lööttök ki.

Az Otthonba hírdetett dalestélyi megartást a tomboló vihar akadályozta meg. A hangverseny a rendezőség a jóv vasárnap, augusztus 9 ere haszította el. Hiszszük, hogy ez alkalommal megle szerellett karolja fel közönségnek a dalosok ügyét, mert a dalárdá a legnapi vihar folytán érekeny veszteséget szenvedett, úgy hogy kétségessé válhat a dalversenyen való részvétel. Miután pedig felkészültség és érdekes eredményt ígér, vállalkozásnak áldozatkész fekarolást a hazafis közeletesség és városi érdeket egyaránt parai csolja.

## Hatalmas vihar pusztított tegnap.

Jelentkeznek a károsultak az adóhivatalban.

Az itélőidőnek mondható borzalmas vihar, amely tegnap végigvonult a városon, rengeteg anyagi kárt okozott Kecskeméti város lakosságának. Embereimkézet óta nem dühöngött ehhez hasonló vihar vidékünkön. Egész nap sűrű felhők gomolygáltak a város fölött és a rekedt levegő, amely mindvégig tartott, biztos elvezető a vihar kitörésének.

Hat óra előtt néhány perccel erőt meg az eső, amely csak egy záporok mondható s nem időt túl a szokásos nyári zivatarok keretén.

Háromnegyed 7 kor újult erővel tört ki a vihar s oly hatalmas zápor zuhant a földre, amely lehetetlen volt elmenekülni még egy lépcső sem, úgy, hogy bírni ne azonnal valaki.

Négyed 8 kor újabb erős következett, amelyről

*tengerre változott az utcák vége.*

Mintha dézsával döntötték volna a vizet, az eső oly sűrű volt, hogy pár lépésig, nem lehetett elmozdítani. Az autó sem tudott dacolni a viharral. A nagy tempóval előttem megállt egy autó, mert nem mehetett tovább a viztengerbe. Különösen a Rikóczy-utal és a vásári utcát öntölte el a víz, amely igen sok helyen a pincébe is behatolt.

Tragikus jelenetek követék egymást a kiserdőnél és a Sportvárosi állomásonál,

*a mártírház közönségének menekülése*

közben. A fák szinte földig hajlottak a víz

## Kecskeméti evezősök kifogták a Tiszából a pénteken vízbefullt Barany István hulláját.

A balesetet az elsüllyedt komp okozta.

Hint adtuk lapunkban arról a balesetről, melynek Barany István lakójaként 21 éves fiatalemberrel áldozta Tiszaujvárosi fürdője közepén az a helyen, melyet a tiszugri községi előjáróság jelölt ki fordásra, mivel Dr. Radvány Károly tiszugri földbírtokos — nem tudjuk milyen joggal — tiltakozott a évek óta látogatott vesztélytelen és mindenképpen alkalmas helyen való fordás ellen. A szomorú esettel kapcsolatban újabb olyan dolgok adódtak elő, melyeket a közérdekekben szavát kell tennünk.

Vasárnap délután a víz felvetette a szerencsétlen Barany István hulláját pontosan azon a helyen, ahol két nappal előzőlt történt. Nagy István kecskeméti bankigazgató és Somló Endre kereskedő, akik éppen evezős kirándulásról tértek vissza, azonnal csónakba ültek a megdarált hullát kifogták, majd alkalmas helyre vontatták. Szerelők volna, ha a sziveltető és ideiglenes jellegűek, mikor a kétségbeesett hős barátok és számos megrendült néző jelenlétében a derek evezősök a rettenetes ellenzúll, súlyos hullámvál közték a megdarált, vízben lélekvesztő kis sportcsónakjukban, tanulmányt volna Ambrus Károly tiszaföldvári szolgabíró, akinek ha taskörbe tartozik a fürdőhely kijelölésére, Gácsi Sándor tiszugri főjegyző, aki a helyt kijelölés és Dr. Radvány Károly, a Károly város és Vidéke július 12-i árnaknak kecskeméti mellékletében u. i. terjedelmes cikk jelent meg, mely eles kritika tárgyává téve a mostani fürdőhely kijelölést, kifejezetten felhívja a hatóság figyelmét az elsüllyedt kompra is, mely szintén a hatóságilag kijelölt fürdőhelyen fekszik és amelyet azóta a Tisza áradása láthatatlanná, tehát még veszélyesebbé is lelt. Szerencsés véletlen ment meg súlyosabb balesetektől egy kecskeméti fürdőző is, aki uszár közepén beleúszott az egyik gerendába, mert ha egy ilyen kúpes és csónakot kilakasztani, ami múlt héten történt meg, elképzelhető, milyen sérülést okozhat egy gyenge ember mellesében. A cikkben foglalt figyelmeztetés azonban csak annyit eredményezett, hogy néhány nappal később Gácsi főjegyző, aki különben saját kedélyes kijelentése szerint csak akkor szeret kecskeméti újságot

esésének a nyomásműti. Hölgyeket és gyermekeket földhöz vágott a vihar s sokan csak nehezen tudták lábra állni. Menekülőket elött megnyitják a házak kapui s bizonyos, hogy sok sok ismerettség kiletkezett így módon.

Felükörre a legszomorúbb fejzekekövetkezett a viharok.

*Mogyoródnagyságu János* kezdődött és tartott mintegy negyed óráig. Az utcák sópörni lehelt a jéget. Több helyen ablakokat vert be a jég. A szél is hatalmasodott, játékműve sodorja ki a fákat. Rengeteg kára van a városnak, amelynyiben az újonnan ültetett fák is megintultak.

A gazdálkodásnak felbecsülhetetlen a kára. Még pontosan nem állapított meg, mely vidéken, milyen mérvű a károsodás. Csak az eddig bejelentett panaszosok előadásából állapítható meg, hogy a vihar leginkább

*Székely, Szarkas, Helvécia, Ágostyánháza és Iszák vidéken okozott legnagyobb károkat.*

Legtöbb helyen a szőlő 50 százalékát leszüretelték. A kidöntött gyümölcsfák megszállhatatlannak. A károsultak közül már akad néhány, aki az adóhivatalban adó-értesítést kért. Ott beszéltek az ágasegy házi lakosok, hogy

*az ágasegyházi dőlőmása belecsapott a villám.*

A villámcsapástól a főnök egyik leánya eszmélet vesztette s azóta nem tért magához. Sok sok ilyen és ehhez hasonló eset történt, amelynek csak a következő napok ban derülnek ki.

—————

olvasni, ha abban róla is szó van, újabb tévhit szegyezették ki, mely szerint nem uszunknak a fürdés mindenütt veszélyes. Mialtélés, tudott-e uszni a gyermek Barany István, hiszen nyilvánvalóan abszurd elvárás akkor, amikor rendelkezésre áll egy közismerten alkalmas és veszélytelen fürdőhely, egy szembejelenő veszélyes hely kijelölése fölötti felhagyásról ilyen meggyezéssel ült el. A cikk igazát ugyanis szomorúan igazolta szegény Barany, aki az elsüllyedt kompiól úgy is, melyről bizonyára nem is tudott, hullája pedig szintén ott volt dőlő fel, ahol a víz fodrosodása átújta el beavatkozott előtt az alattomosan meghuzódó gerendák és cölöpök helyét. Oyan távolsgóra a parttól ott rendes körülmények közt gázolni lehet a vízben, különben az a tény is, hogy a szerencsétlen az úgrás után egy-zer sem últ már fel, bizonyítja, hogy vagy a kompi t.érel oldalra fojtta le, vagy útdós folyt el. Ez utóbbi mellettszó a hullá vézése is.

Tiszaujvárosi lakosságá lázas izgalomban van az eset miatt, a kecskeméti evezősök pedig megrendülve, szeretett Tiszájából szinte megdunorodva tértek vissza. Minden elfogulatlanul gondolkozik elme és minden emberben érző szív hatványozott türelmetlenül várná legalább a rémes eset után megfelelő intézkedést. Ezzel szemben a bírák, melyek ezt a helyet jelölték ki fürdőhelynek, a hullá kifogása után is — *ott maradtak*. Ugy tudjuk, hogy több kecskeméti lakos a várost kérte fel intervencióra ebben az ügyben. Ha ennek nem lenne fogalma, talán less annak a feljelentésnek, miselyt egyik olvasónk ad be a szolnoki újságszerkesztőnek. Tegyük föl, hogy itt feltételező és sürgősen történnie kell valamit. Megdöbbenés és mély izgalom azonban, hogy ezt az egész tiszugri fürdőügyet, mely elintézte csak néhány tavalyi iaryaló és a Radvány család közötti tavalyi dnyának látszott, a köz érdekében, tehát kötelesség szerűen, egy szép fiatal magyar élet megrendítő pusztulásával kapcsolatban kell a nyilvánosság elé hoznunk.

## A szőlőgazdák érkezték a borértékesítés ügyében.

A Kecskeméti Szőlőgazdák Egyesülete tegnap délelőti 10 órakor érkekezletet tartott a Gazdasági Egyesületben, hogy behatóan megvilgassa azokat a nehézségeket, amelyek a bortermés megfelelő értékesítését gátolják.

Az érkekezleten, amelyen igen nagy számban gyűltek össze a szőlőgazdák, *Németh László* ismertele az öszjövetelelő céjait. A borvívelti a szemszédös államokba teljesen ártalmel, mert a nagy vsm miatt a külföldön a magyar borok értékesítése lehetetlen. Ezt a természetellenes állapotot kívánja az egyesület orvosolni. Azért hívják össze ezt az érkekezletet, hogy a bajok megszüntetés érdekében átközösítsen jelentse be a kormánytól. Határozati javaslatot terjesztett be, hogy intézzen az érkekezlet memorandumot a kormányhoz. Az érkekezlet a javaslatot nagy lelkesedéssel telte magává és nyomban jelenített teltzen hat szőlőgazda, akik vállalkoztak arra, hogy tagjai lesznek a földfőségeknek, mely a memorandumot a miniszterelőki kezébe eljuttatja.

Az egyesület titkára ezután felolvasta a memorandum tervezetét, amelynek végleges megszövegezésére többek hozzászólása után dr. Szabó Áron bankelölő, dr. Vajza Béla mezőgazdasági kamarai főtitkár és *Marton Sándor* főgimnáziumi tanári kért fel az érkekezlet. A memorandum lényegét az alábbiakban adjuk:

A szőlőgazdák anyagi erje annyira kiemertű, hogy inkább kihányják szőlőiket, sem hogy tovább ráffizessenek a termelésre. A bor értékeszése egyrészt a csekély hazai fogyasztás, másrészt a magas vámok miatt lehetetlen. A múlt évi bortermés jó része eladatlan, de nem történt intézkedés a várható cca 5 millió hl. új termés elhelyezése sémre.

A borfogyasztás a cca 2000 koronára fellemlt borkímérésű illeleket nem bírja el. A borfogyasztási adókat 10—12 ezer koronás borárakhoz állapították meg, tehát azoknak legalább felére való leszállítása méltányos a mai árak mellett.

A másik sérelem a borvívelti szüntelése, amelyért a kormány felelős, amelyért az év százados kereskedelmi össekötletét egy pár hazai gyár érdekében a textil, a bőr, stb. árakhozatali a magas vámtarifával megilt ott. Nem helyezhető ezeknek a gyáraknak érdeke a szőlőgazdák érdeke fölé, mert nem hihető, hogy a hazai textil és bőrgyárak fizessék egyharmadát is azoknak az adóknak, mint amennyit a szőlőgazdák öszezessége fizet.

A memorandum az alábbi három pontban foglalja össze a gazdák kívánalmait.

1. A boradók és illelekek felére való leszállítása.

2. A borvívelti szervezése és megindítása (inkimtelit Ausztráliával folyó tárgya láskora) Kedvezményes vámtefelt a 10 szé zalékos borokra és mustokra is.

3. A szőlővívelti é ömódosítása olykép, hogy 10 kilógrammosnál nagyobb kosarakban is lehessen szállítani a szőlőt.

—————

**Szigorúan ellenőrzik a pénzügyi tisztviselők munkájukat** címen lapunk augusztus 1-ét számban ismertetett a pénzügyminiszter egy rendeletét, amelyben több újítást is elő a tisztviselők munkájának ellenőrzésére. Cikkünkkel azaz egészítjük ki, hogy a rendelet nem csak a kecskeméti, hanem az összes pénzügyigazgatóvá, hoz megkérvet az a pénzügyminiszternek a szanalási törvényből eredő felhatalmazásból ered. Meggyezéssel végül, hogy a kecskeméti pénzügyigazgatóságán nem okozott nagyobb megelégedést a rendelet, amelynyiben a munkabeszűtás már korábban is előny volt, amely megfelelt a rendelet lenzónának s tekintve, hogy minimális létszámmal dolgoznak, minden tisztviselőre tethes munkakörét ró hivatala.

## Augusztus 15-ike után végrehajtják az adó- és kényszerkölcsönhátralékokat.

A pénzügyminisztérium néhány héttel ezelőtt bizalmas körben elvitte az adóhatóságokat, hogy a rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel augusztus 15-ig adóvégrehajtásokat ne rendeljenek el. Ez alatt az idő alatt az adóok egész tömegre kapott hátralékáról adóintésk, sőt sok esetben foglalkoz is az adóközölnél.

A pénzügyminiszter körrendeletének a hatálya augusztus 15-én lejár és ezen nap után is ha ósáogok az adóvégrehajtások ki fogják látni. Ezek a végrehajtások úgy az egyenes adóka, mint a kényszerhátralékokra vonatkoznak.

A kényszerkölcsönhátralékok végrehajtásánál az adóköz számdra mégis könnyebb voltamni el a helyzet. Itt ugyanis a pénzügyminisztériumnak egy bizalmas utasításra meg kell vizsgálni azt a végrehajtás előtt, hogy az adóköz kényszerkölcsönhátralékát, nem akarta, vagy nem tudja megfizetni. Az utóbbi esetben a végrehajtás felüggesztendő.

Az egyenes adóhátralékok azonban végre fognak hajtani. Célserű tehát, ha az adóköz adószámajukat megvizsgál és azon mutatkozó hátralékaikat befizetik annál is inkább, mert a végrehajtás esetében fel merülő költség a hátraléknak körülbelül 6 százaléka leszik.

Kecskeméten az adóköz 80 százaléka hátralékban van és több ezer végrehajtás van előkészítés alatt.

## HIREK.

### Naptár.

1925 augusztus 4. Kedd. Katholikus: Domonk. — Protestáns: Domonk. — Görög-ország: július 12. M. Magd. — Izraelita: 5685. Ar. RK. 14. — Nap fél 4 óra 39 perc, nyugszik 7 óra 32 perc. — Hold fél 7 óra 42 perc, nyugszik 4 óra 15 perc.

Időjárás: Változóknál idő várható az eső esőkezelésével és lényeges hőváltozás nélkül.

A győzseretárk körül augusztus hónapban Dömötör István (Rikóczi-ut), Csorba János (Ósápari) és Pául Péter (Jókai-ut) gyógyszer-tartó csejzakai ügyesek szolgáltak.

— **Francia főiskolai hallgatók** Kecskeméten. Vasárnap este négy főiskolai hallgatóknak érkezett Kecskemétre, akik négy hetet töltöttek itt vendégszerelő urcsaladók körében. Egyikük elhelyezése közbejött betegség miatt kérdésessé vált s ezért ezután kérjük azokat, akik esetleg hajlandók volnának az illető magukhoz fogadni, szíveskedjenek ezt lapunk szerkesztőségével kedd délután közölni.

— **Nem emeli a város a bor- és husfogyasztási adót** A kormány a bor- és husfogyasztási adót jelentékeny százalékkal ismétellen felemelte. Az emelésről a városban, tekintettel arra, hogy a mult év augusztusában és ez év februárjában szá bányrendelettel rendezte a bor- és husfogyasztási adót, az emelésben már nem fog résztvenni.

— **Áthelyezés.** Répás József detektív a belügyminiszter Békésgyulaföldi Kecskemétre helyezte át. Az új detektív az őrszemélyzet parancsnokságához nyert beosztást.

— **A kereskedők kirándulása.** A kereskedők tegnap rendezték második kirándulásukat Kisfalda, a Nyírádi-féle erdőbe. A szeszélyes időjárás miatt meglehetősen szűk körre szorított az kirándulók csoportja. A hangulat mindvégig emelkedett volt, csupán az esti órákban riasztotta szét a társaságot a vihar. A zenét a Kereskedők Ifjak kiváló zenekara szolgáltatta.

— **A színesek nyugdíjalapja javára** rendezendő sorsjátéka *vegyen sorsjegyet*. Kapható kiadóhivatalkunkban. Huzás aug. 23-án. Nyeremények: egy automobil, egy motorkerékpár oldalkocsival, egy motor kerékpár és 10 kerékpár. Egy sorsjegy ára 5000 korona.

— **Septemberben nagy ünnepeket rendez a rendőrség.** A m. kir. államrendőrség detektívtestülete a kecskeméti rendőrkapitányság támogatásával nagyszabású jótékonykodás ünnepélegét rendez szeptemberben. A tervezett program szerint 7-én este fővárosi művészek, és művészek közre házban, másnap pedig egész nap néhány helyen a budapesti rendezőnek részvételével a Katona József parkban. Az ünnepéleg előkészítésén már most buzgolódnak és aqilis rendezőség, úgyhogy a siker már előre biztosítva van.

— **Felhívás az ügyvédekhez.** Felkértem kaptársaimat arra, hogy a f. hó 16-án választandó ügyvédi kamarai alelnöki és választmányi tagválasztások ügyének megválasztása végett szerdán, f. hó 5-én délután fél 4 órakor a kir. fővárosi útk. 1. emelet 55. számú termében megjelenni szíveskedjenek. Dr. Nagy László.

— **Singer varrógéj 50 ezer korona** helyi színtelítésre kapható Kellermann Jenő vállomosság vállalatánál, Kfőrsi utca 5. (Dunszt cukrász mellett) *Villamos porstörő* g/pek jutányos árán kölcson kaphatók. *Tennis-rakettek* huzosdál váltalják.

— **Figyelmeztetés.** Az Első Kecskeméti Hirnaplóadó- és Nyomdászvénnyár saság felhívja részvényesinek figyelmét, hogy az újonnan kibocsátott részvényekre a 3 ik részlet f. hó 5-ig beérőzhet fizethető.

— **Visszaélések a vakok egyesületének jelszavával.** Az utóbbi időben tekinthetően házaló főbb színtelítés követeltek el oly módon, hogy silány gyártmányok kal házalnak s gyártnyainkat mint a vakok készítményeit árusították. Több ilyen házalót a rendőrség felült. A közönség tájékozatlanságából kifolyólag, hogy amennyiben segíteni akarnak a vakokon, úgy csakis a Vakokat Gyógyító Országos Egyesület, vagy Országos Intézet kiüldöttével fogadják, ha pedig a házaló irrományai más címet vagy pecsétet lát, adja át a legközelebbi rendőrnök.

— **Meghosszabbítja a kispári hiteltek visszafizetésének határidejét?** A kormány tavaly megkezdte a kispári hiteltek folyósítását. A visszafizetés határidejét kilenc hónapot állapították meg. Az iparosok a kapott hitellel meg is kezdték munkájukat és tisztességes haszon reményében várak a gyümölcés. A gazdasági éleiben felépített pénztelenség azonban váratlan meglepetésben részesítette az iparoságot. A leszállított árúkrétl ugyanis mind nehezebben és nehezebben kapták meg az azok után járó összeget. Éppen ezért mozgalom indult meg, hogy a kormány adjon az érdekelteket közvetítő szervek után egyes iparosoknak a visszafizetésre haladéki módjainak, mely leszállított árújuk után pénzhez jutnak. Ungyancsok fel merült az iparosok körében az a kívánság is, hogy hosszabbítsák meg magát a hitelaktiót is, hogy felévvél, mivel az eddig nyújtott kispári hitel megközelítőleg sem fedezte a kispár szükségleteit. Hír szerint az újabb hitellek alacsonyabb kamattal, tervez szerint körülbelül 12 százalékkal mellett kapnak meg az iparosok.

— **Lopás a piacon.** Lapunk szombati számában megirtuk, hogy az egyik helybeli gyár tisztviselőjének kézi kosarósból klopoltak a baromfi piacán 22 millió korona készpénzt és egy 33 millós takarékkönyvet. Ezzel a tolvajással egyidejűleg ugyanott meglopottk Szilvási Jánosné mócarterepi lakost is, akinek szatyarából 200,000 koronát emeltek el. A rendőrség véleménye szerint a tolvajlások egy és ugyanazon egyén követte el. A tolvaj kézreterítésére a rendőrség fokozott erővel végzi a nyomozást.

## Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban FEHÉRVÁRI ANTAL órák és látszerész cégnél, Arany János-utca 1.

— **Igaz, hogy a jó borknak nem kell cédre, de honnan tudhatja meg aki keres, hogy a legjobbat hol mérk? Mert sohan mérk.** — **Lapunk sok ezer olvasója figyeli hírdetéseinket.**

— **A Turul SE mérkőzése.** Vasárnap délután a Turul SE ketős mérkőzést játszott — KTE pályán igen kis érdeklődés mellett. Az első mérkőzés, mely bemutatott volt, a KTE komb. ellen 1:1 (0:0) arányban végződött. A második a Makói AK volt a Turul SE ellenfél, melyet Boda dr. jóvalval 2:0 arányban legyőzött. A mérkőzés a vihar miatt lebeszéltek.

— **Szerbek, ha találkoznak.** A mult hétfő folyamán egy székely illetőségű fiatalonnan verőbűró Kecske-mekén. Munkát keresett s fekerestés itt előt honfitársait, akik cukorkaüzemmel foglalkoznak. Az egyik árusnak, aki a Nagykőrösi-utcán a Dunszt cukrászda mellett kapu alján árusít, megcsélt a silve áruval honfitársán és rábízta egyik fagyfolyókocsiját. Tisztességesen felváltotta és úgy látszott, hogy a jövevény hitás szível val jövevény iránt. Néhány napig nagyon tisztességesen viselte magát és pontosan beszámolt az eladott fagyfolyó árval. Vasárnap azonban, már meglegtele a tisztességes élettől jóval dicsőiséget s talán úgy vélte, hogy már leszállította az ellátást, meg a ruházatot, mert bejelentés nélkül otthagyták nemcsak a gardábit, hanem a fagyfolyós kocsiit is. Vasárnap délután a mozi előtt, anélkül, hogy valakinek szót volna, őrizet nélkül ott hagyta a kocsiit s megszökött. A megcsélt cukrászúrussal meggel fejeltetését tiltó hüllen alkalmaztatja ellen s most már a rendőrség keresi a megcséltköt zoltat, akinek a szó szoros értelmében bakánai fogalmait vannak a jövevény iránt kijáró hírlátó.

— **Elveszett egy keltáska** pénteken, 31-én este 8 órakor az Arany János utcától a Fráter utca 14. számú ház, karikán áru kulcsok voltak benne. Megtaláló kerétik adja be kiadóhivatalkunk, ahol illő jutalomban részesül.

## TÖZSDE.

A tőzsdetáncás hivatalos árjegyzése:  
Buzs (77 kg) Tiszav. 365,000—375,000 K. Fejérm-Pestv. 360,000—362,500 K. (78 kg) Tiszav. 367,500—370,000 K. Fejérm-Pestv. 362,500—365,000 K. (79 kg) Tiszav. 370,000—372,500 K. Fejérm. 365,000—367,500 K. Rossz 372,500—375,000 K. rpa (taka) 260,000—270,000 K. Svájci frank 138,000—139,000 K. Zár 395,000—415,000 K. Tengeri: 260,000—265,000 K. Korpa 215,000—220,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank váltalejtétele:  
Napoléon arany 292,60 K, Angol font 345,000—347,000 K, Dollár 70,450—71,380 K, Francia frank 337,9—340 K, Svájci frank 138,000—139,000 K, Román lei 366—370 K, Cseh korona 214—2120 K, Szerb dinár 1267—1289, Olasz lira 2600—2622 K, Osztrák s'hilling 9984—10,62 K darabonként. Papírmárka 16,880—16,980 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:  
Zürich: Budapest 0.007250

— **HAZ. SZÓLÓ ÉS FÖLD.**  
— **HAZ. SZÓLÓ ÉS FÖLD.**

**Eladó házak.** Szarvas utca 2 szám alatt lévő ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas, szabadkézből eladó és vétel esetén aronnal átvethető. Ungyancsok eladó Középutca 30. szám és Dankó-utca 21. szám alatt lévő házak. Értekezni lehet dr. Dudás Daniel ügyvédi irodájában.

**Heller és Politzer-féle telep eladó.**

Fecké-utca 4. szám.

**Kiadó föld.** Bekönyösben, az erdő keleti részén, az allomás körében 17 hold kitöltő minőségű szántóföld kiadó. Értekezni lehet Ger Mihály tulajdonosnál a reform. egyház pénztári hivatalában.

**Eladó föld:** Talfajában, a Hegedűs-ut megtermő föld eladó. Ertekezni lehet a tulajdonosnál, Kaszap-utca 20. szám alatt.

**Eladó ház:** Öz-utca 18. szám alatti ház, melyben van 3 szoba, 1 konyha, 1 kamra, spirál mosókonyha, nagy nappali, tágas udvarral, eladó. Ertekezni ugyanott és Borz-utca 5.

**Eladó föld:** Alcsárteleken Dragolovics-telep földből 3 hold tiszteendő buzatermő föld, kis szőlővel és gyümölcsfákat. Ertekezni lehet Felső-Csalános J. Bogoy Imrével.

**Eladó ház:** Atilla-utca 2. számú ház, mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekből, eladó. Ertekezni a helyszínen.

### ADAS-VÉTEL

**Eladó** sürgősen egy éves lizsla, kiváló szőp FARKASKÚTYA Körös-u. 8. Weisz.

**Egy ló után való könyvű széleskörű** eladó Somodi János kocsiénevezőnél, Szilády Körös-utca 4. szám alatt.

Az Ujkollegium udvarán f. hó 4-én d. e. 9 órakor **ajtók, ablakok és egyéb anyagok** foglank átvéres utján eladtnak.

**Fedeles hintó** egy és két ló után, valamint kőolajfűtő luxuskocsik és sárhányós kocsik kaphatók jutányosan Somodi János kocsiénevezőnél, Szilády Körös-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsik is becsérelhetők.

### LAKÁS, ÜZLET

**Két szoba** és mellékhelyisése, ekből álló egyszobás lakást keres a központ közelében gyermekeket látal házaspár. Cim a kiadóhivatásban.

**Cipészműhely** forgalmaz helyen, kint és kint, géppel, nyaggal, cipőfelszeréssel és mintakollekciókkal elköltozes miatt azonnal átadó. Cim: Kőrucz-körút 31. szám. Józsa József.

### ALLAST NYERHET

**Egy önálló napszabó által** andó munkára felvétetik ifj. Végh Zsigmond cégénél, Piac-ter.

**Gépirónó** kerestetik csak gépirásra havi nyolcszáz forintos fizetéssel. Jelentkezők címeiket a kiadóhivatásban adják le.

**Bennkosztos kocsist** jó bizonyítványokkal felvett a Reitter kerengyár, Klipka-utca 2.

## Hullásalmát

egész nap átvesz legmagasabb napi áron

**Aszodi József,**

Werbőczy utca 8.

Egész ruhák, fodrok stb.

**plissézrosását**

a legjobb modellek után vállalom

s a legrövidebb idő alatt készítem.

**Szekélyi Jenőné,**

Fecske utca 12.

## Hullásalmát

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron átveszünk.

özv. Almássy Lajosné és Társai,

III. Belső Széchenyi-utca 14. sz.

### Szobafestő- és mázólatanocokat

felvez magas fizetéssel

**Bédogh József**

szoba, csempész és mázózó Nagykörosi-utca 11. sz.

### Leszállították

a dohánygyáruudában

(Luther palota)

### a szivarkapapír, hüvely

és dohányzó mellékkekkel árárt. Igyekeztek minden szükségletet brszerezni, míg az a készlet tart. Ugyanott na-üres ládák olesőbb árban gyóbb vételnekél kaphatók.

### Egy jóra való tanuló felvétetik

**Szél Nándor**

könyv- és papirkereskedésben

A töltetességük révén világhíre nérvendők - EREDETI PAPÍR - varrógépek ismét állandón kaphatók részletfizetésre is

**TÉBY LAJOS**

mechanikus egyedüli gyári raktárban.

III. Koháry u. 2 (Beretvás szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek tökéletesen karbantartott állapotban 49 évi gyakorlati szemeselyesen várják.



Értesítés: adom a tisztelt vásárló: közönségnek, hogy a legnagyobb magyar jutagvár képviselertet sikerült elnyernem és így módomban van bármelyik gyártól értekezni és verseny felvenni. Rakárión turto- legjobb bekebeli minőségben és választékban

**zsakokat** és jutaszakkokat, vízmentes ponyvák, gyümölcs csomagoláshoz szükséges hessant, spargát, a csépléshez adók kölcsön gabonaszakot. Széki el ne mulassza saati értekezés, mielőtt kivárandéka volna, o'csó ártalmól és az annak való minőségétől meggyózzóni.

Szíves pártfogásokat **Dénes Gábor,** kérve tisztelget

Arany János-utca 7. sz. Régi Itecsiac. Megbizható mindenkes július 1-re felvétetik.

### Gépszjak,

vas és vasárni, lemezek, épület és bútorvasaló, permetező és azok alkatrészei,

gummiárcsak, tömlők és szelepek, valamint mindenféle műszaki áru a legolcsóbb napi áron szerzethető be

**Bimbó János**

vaskereskedésben Kecskemét, Vásári- (Ress-tele ház.) Telefon 172.

### 10% árendemény!

Az előrehaladott idény miatt az összes nyári cikkek a fenti árendeménnyel lesznek átadva, u. m.:

**női bluzok,**

**gyermektrikók,**

**és zokedlik stb.**

Mindenkinek saját érdeke, hogy meggyózzódjék o'csó ártalmól.

### Kovács Menyhért

úri és női divatruháza, Nagykörosi utca 10. sz.

Ecetgyár épület, a kapubejárat mellett.

## Nagy szőnyegvásár

Ségner Lipót kártpostok, Nagykörosi-utca 15.

### Bútorvevők figyelmébe!!

A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL, Nagykörosi utca 22. szám alatt

### EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK

mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

### Példátlan árleszállítás

a nyári cikkekben legolcsóbb bevásárlási forrás mindennemű ifős- és rövidáruukban

Róna Elemér rófos- és rövidáruüzletében.

### Id. Szand Janosnál, Kettemplomköz 5.

készülnék a legjobb, legolcsóbb paplanos- és kártpostmunkák. Selyem-, kázműr-, kloti- és pelyhsapánok, divan, szalon és fotelek kaphatók. Javításokat figyelemben vállalom. Ugyanott rófos- és rövidáruk, vásznak, sítónok, batyisvasznak, zefirek, kanavaszak, szövetek, darhettek, klotiok és matracdíjak, kéző női, férfi és gyermeköltözmények, kemény- és puhasárolók, nyakkendők a legolcsóbb áron kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek-hatrisnyák, keztyűk, szemüvegek, láncos és olasz ceruzák és mindenféle rövidáruk legolcsóbb bevásárlási forrás.

### Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogéphegésztonél

**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**

a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsira szerelt benzín-perleummotor, 1 drb. motor alá való vaszkoci, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teleradió cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos lahordó, néhány drb. kintű minőségű lófogatny kapáló-töltőfogóke